

Astăzi, Joi, 30 Iunie, 2022

† Soborul Sfinților 12 Apostoli

†) Sf. Ier. Ghelasie de la Râmeț

Romani 8

22 Căci știm că pân'acum toată făptura suspină laolaltă și suferă'n durerile nașterii¹.

23 Dar nu numai ea, ci și noi, cei ce avem părga Duhului², și noi înșine suspinăm lăuntric, nerăbdători așteptând înfierea, răscumpărarea trupului³ nostru.

24 Căci prin nădejde ne-am mântuit; a vedea însă ceea ce nădăjduiești, aceea nu mai e nădejde. Cum ar nădăjdui cineva în ceea ce se vede?

25 Dar dacă nădăjduim în ceea ce nu vedem, așteptăm cu răbdare.

26 De asemenea, și Duhul îi vine slăbiciunii noastre într'ajutor; că nu știm să ne rugăm cum trebuie, dar Duhul Însuși mijloceș-

¹= Nașterea din nou a lumii (vezi și Mt 24, 8).

²Primele roade ale Duhului Sfânt; premisele înfierii totale pe care urmează s'o primim. În 2 Co 1, 22: „arvuna Duhului”.

³În cazul de față (ca și în altele): si-neastră; ființa totală; personalitatea.

te pentru noi cu suspine de ne-grăit;

27 iar Cel care cercetează inimile știe care este cugetul Duhului, că potrivit voii lui Dumnezeu mijlocește El pentru sfinți.

Matei 10

23 Iar când vă vor prigoni în cetatea aceasta, fugiți în cealaltă; adevăr vă grăiesc: nu veți isprăvi de mers prin cetățile lui Israel până ce va veni Fiul Omului.⁴

24 Nu este ucenic mai mare decât învățătorul său, nici slugă mai mare decât stăpânul ei.

25 Destul îi este ucenicului să fie ca învățătorul său și slugii ca stăpânul ei. Dacă pe stăpânul casei l-au numit Beelzebul, cu cât mai mult pe casnicii lui?

26 Deci nu vă temeți de ei, că nimic nu este acoperit care să nu

⁴Previziunea nu se referă la sfârșitul lumii, ci la dărâmarea Ierusalimului și a templului (profețită de Iisus în Mt 24, 12), eveniment ce avea să se petreacă în anul 70.

iasă la iveală și nimic ascuns care să nu ajungă cunoscut.

27 Ceea ce vă spun Eu la întuneric, spuneți voi la lumină; și ceea ce auziți la ureche, propovăduiți de pe acoperișurile caselor!

28 Nu vă temeți de cei ceucid trupul, dar sufletul nu pot să-l ucidă; ci mai degrabă temeți-vă de acela care poate ca și sufletul și trupul să le piardă în gheenă.

29 Nu se vând oare două vrăbii pe un ban? Și nici una din ele nu va cădea pe pământ fără știrea Tatălui vostru.

30 Vouă însă toți perii capului vă sunt numărați.

31 Așadar, nu vă temeți; voi sunteți cu mult altceva decât vrăbiile.⁵

Tâlcuire



„Nu este nimic acoperit care să nu iasă la iveală și nimic ascuns care să nu ajungă cunoscut.”

Prin urmare, oricât ne-am

ascunde acum păcatele, aceasta nu ne va aduce nici un folos. Va veni sorocul - și oare departe e acest soroc? - când toate vor ieși la iveală. Ce să facem, dar? Nu trebuie să ne ascundem. Ai păcătuit? Mergi și descoperă-ți păcatul părintelui tău duhovnicesc. Când vei primi dezlegarea, păcatul va pieri ca și cum n-ar fi fost. Nimic nu va mai putea fi descoperit și arătat. Iar dacă îți vei ascunde păcatul și nu te vei pocăi, îl vei păstra în tine, ca să aibă ce să se descopere la vremea potrivită spre osândirea ta. Toate acestea ni le-a arătat dinainte Dumnezeu, ca să știm cum să împlânzim dreapta și înfricoșata Lui judecată ce stă asupra noastră, a păcătoșilor.⁶

⁵Sfânta Scriptură versiune diortosită după *Septuaginta*, redactată și adnotată de Mitropolit Bartolomeu Valeriu Anania

⁶Sfântul Teofan Zăvoratul, *Tâlcuiri din Sfânta Scriptură pentru fiecare zi din an*.